
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 22 luglio 2024, alle ore 09:17 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 22‐07‐2024
‐ ore 9:00" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:17, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 09:18, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Non so, mi dica lei se vuole o qualche domanda da portare domani.

Io sono d'accordo, anzi se ce l'abbiamo le possiamo pure appuntare e le mettiamo all'interno del fascicolo così ce le ritroviamo.

Io avrei qualche domanda a tal proposito.

Se dite facciamo domani direttamente...

Va bene, io accolgo la proposta del consigliere Carnese appunto di farle al momento, sperando appunto di non dimenticare qualche domanda da parte mia, perché ne ho alcune.

Però sicuramente domani non sarà pronto il verbato.

Va bene, ora magari, Presidente, domani prima della commissione, qualche minuto prima, la commissione alle nove, giusto? Va bene, allora sono d'accordo su sospendere il punto
fino a domani, intanto iniziamo la relazione tardiva del sindaco.

Questa è una domanda che va fatta, che faremo già, l'abbiamo sollevato, il problema anche al segretario, è una domanda che va posta ai nostri interlocutori, quindi sarà posta
all'assessore, sarà posta all'ingegnere Mezzapelle, è credo la domanda principale probabilmente.

Sì, sì, è la domanda appunto quella che diceva il consigliere Rodriguez, chiedere a che punto è il piano delle farmacie 2023.

Sì, sì, doveva essere presentato insieme.

Insomma, questa è la domanda principale, consigliere."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Va bene, io sono curioso anche di leggere questa relazione del Sindaco Presidente, quindi possiamo, per quanto mi riguarda, possiamo iniziare.

La relazione, rispondendo alla domanda del consigliere Cavasino, costa di 123 pagine ed è anche fotografica, a colori e illustrata con le foto.

Ce n'è una copia sola, se volete vediamo se gli uffici possono inviarcela tramite"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"whatsapp

in pdf.

Sì.

22 ottobre, 22 settembre 2023."
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Prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO:

"Devo intervenire? Diamo la parola al consigliere Piero Cavasino.

Grazie Presidente.

Oltre ad avere una copia cartacea, se possibile, Io non ne ho bisogno di quella cartacea però magari dico se possiamo avere sì secondo me una copia cartacea in commissione o
anche nel fascicolo, una da poter sottolineare, evidenziare se dobbiamo fare qualche domanda, una sola.

Per quanto riguarda i consiglieri invece mandarla in via analogica così dal telefono, dal computer, ognuno di noi può analizzarla e consultarla.

Però dico questo, se è possibile, non subito, ma quando possibile, magari una copia cartacea dove possiamo appuntare, ognuno di noi può appuntare alcune osservazioni eccetera.

Poi, se ce la girano nel gruppo WhatsApp, ognuno di noi la può visionare.

Poi ci saranno ovviamente dei colleghi che già sono edotti sul contenuto della relazione."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Forse anche il collega Coppola, non lo so.

Colleghi, la relazione annuale eviterei di leggere la proposta di deliberazione, propone di prendere atto della relazione annuale del sindaco, nonché su fatti particolarmente rilevanti
inerenti l'amministrazione riferita al periodo intercorrente al mese di ottobre 2022 fino a settembre 2023.

ottobre"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"22 settembre 23 sono curioso anch'io."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora la presentazione, il periodo ottobre 2022 settembre 2023 ha visto la mia amministrazione dare continuità all'approccio strategico seguito nei primi tre anni di mandato come
da programma elettorale presentato in città.

Ci si è concentrati principalmente sui settori che ha Sì, possiamo effettivamente continuare la lettura a microfono spento così da evitare la trascrizione.

Continuiamo quindi la lettura.

Siamo a pagina 2 e continuiamo la lettura"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"del relazione capitolo presentazione.

Diamo"

Interviene quindi Consigliere Rosanna GENNA:

"la parola al

Consigliere Agena che è chiesto di intervenire.

Presidente è bello tutto quello che stiamo leggendo ma lo dobbiamo secondo me mettere a supporto visto che abbiamo un anno di vuoto a quella che è la relazione di oggi quindi
secondo me non è un atto che possiamo approfondire in queste Non so se hai capito quello che voglio dire, cioè il raffronto lo possiamo fare conseguenzialmente con la nuova
relazione, perché in questo momento stiamo parlando di una relazione annuale di un anno fa e di risultati mi sembra che non ce ne siano stati, quindi vorrei capire il seguirsi della
prossima relazione per vedere cosa dice e dove siamo arrivati, perché di tutto quello che sta"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"citando

non è che ci sia molto, ha chiesto di intervenire"

Interviene quindi Consigliere Giuseppe CARNESE:

"il consigliere Carnese.

Grazie suo Presidente colleghi quello che ha affermato la collega Genna apparentemente sembrerebbe così ma non ha riflettuto che allora quando si riferisce c'era la presentazione
era in programma adesso siamo in fase di realizzazione e quindi siccome la generazione, anche se fa parte del 2003, è stata sbagliata, è stata stelata un giorno addietro, quindi
giustamente dice che i progetti che allora erano, cioè l'avventamento della aggiunta e la progettazione di allora adesso si stanno realizzando.

Io non vedo il voto che non ha realizzato niente.

Prima si fanno i progetti e poi si realizzano."

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

"Collega Carnese io capisco che lei è di maggioranza e capisco pure che gli piace oggi essere un pochettino ironico ma dalla progettazione ai fatti c'è poco e nulla quindi vorrei capire
dove siamo arrivati quindi per capire dove siamo arrivati dobbiamo analizzare anche l'altro quindi mettendo alla mano sia la prima relazione o la seconda relazione e con i fatti
andare a vedere quello che è realmente stato fatto perché di lì c'è solo chiacchiera chiacchiera chiacchiera come diceva la canzone"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"parole

parole parole ora vi do la parola e va bene"
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Interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"diamo la parola al consigliere Carnese io Non voglio sbattere a ciò che ha detto la collega, voglio solo precisare che di maggioranza siamo un po' tutti, perché come ho detto fuori
microfono, noi siamo sette, una menuta, se capiamo, in avanza, quindi la maggioranza siete voi e quindi se tutti gli atti passano è grazie a voi che passano.

Quindi è inutile che tu mi additi che sono maggioranza, io non lo vedo, vedo, appoggio questa amministrazione ma anche indirettamente tu con la tua minoranza che poi sarebbe
maggioranza.

Poi per quanto riguarda la progettazione cosa non voglio dire, è"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"una domanda che farei al sindaco.

Grazie.

Infatti stavo dicendo questo, noi secondo me in linea di massima dobbiamo dare una lettura e poi diciamo anche concordare una seduta con il nostro sindaco onorevole Massimo
Grillo per cercare di capire a che punto, consiglia Genna, sono le gli interventi che vengono descritti qua che comunque hanno un reggio temporale un po' spinto in avanti perché ci
sono descritte cose che stanno accadendo adesso o che sono accadute qualche mese fa, non si fermano temporalmente a settembre 2023 come la relazione dovrebbe essere quindi
poi quando magari sentiremo il sindaco possiamo dire quali sono, come sono, a che punto sono tra l'altro nel DUP c'erano anche tutti gli obiettivi datati, quindi se noi li confrontiamo
possiamo anche annotare le scadenze degli obiettivi, metterli accanto alla relazione e vedere se questi obiettivi sono stati rispettati.

La relazione ha pagina 123.

E' una relazione importante.

L'abbiamo detto prima che provvederemo a fare arrivare in formato analogico nella chat e poi magari facciamo una copia, non lo so, per poter segnare i punti più rilevanti.

Ora avvisiamo, anzi Antonella, se è possibile poi chiediamo ad Annalisa se ha l'allegato e lo gira nella chat.

Glielo chiedi tu o glielo chiedo io? O"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"nella mail? Continuiamo la lettura."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO che dichiara:

"la parola al consigliere Piero Caposina.

Eravamo fuori microfono quindi premetto che stavamo leggendo il progetto Resitimozia ma non ho capito, questo progetto è stato realizzato, è stato un punto che il sindaco indica
nella relazione come realizzato oppure siamo ancora in fase di indicazioni su cosa"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"debba essere questo Resitimozia? Allora, Mozia indica come è già realizzato più o meno il recupero delle condizioni ambientali del bacino, con particolare riferimento alla
circolazione dell'acqua nella parte nord‐occidentale della laguna.

Sono cose che già sono state fatte? Allora intanto se lo possiamo appuntare Presidente di chiedere al Sindaco visto che è indicato in relazione, in relazione dovrebbe essere indicato
come diceva la collega Genna quello che è stato realizzato chiediamo se è stato realizzato oppure invece è una cosa che l'amministrazione si propone di fare che già da qualche anno
che si dice che si deve fare questo progetto quindi le chiedo Quindi le chiedo Presidente se è possibile prendere un appunto così cominciamo a raccogliere dei quesiti per il nostro
sindaco che ci illustrerà i magnifici risultati raggiunti da questa amministrazione.

Tra l'altro rispondendo alla sua domanda, il progetto Resitimozia si inquadra nella politica del decentramento che nel caso specifico delimita una macro aria che va dal parco
Salinella fino a Birgi una zona questa di particolare interesse naturalistico, storico e culturale che sarà valorizzata ai fini ambientali e turistici.

La programmazione prevede la realizzazione di una green city nell'ambito di un laboratorio di cittadinanza attiva promosso d'intesa con l'aggiunta Young."

Interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"Diamo la parola nuovamente al Consigliere Capasino.

Grazie Presidente, oltre all'appunto che le chiedevo su Residimozzi a capire a che punto siamo, io proporrei una modalità di lavoro qui in Commissione, quindi di appuntare ciò che è
indicato nel programma e dall'altra parte vedere se effettivamente l'intervento è stato realizzato o meno, perché già ora lei ha citato pure la Giunta Young.

Io non vedo e non sento parlare di Giunta Young da almeno due anni, quindi anche sulla Giunta Young, se possiamo mettere un appunto, il sindaco parla di Giunta Young, non vorrei
che questa cosa che lei ha letto nella relazione Presidente sia un copia e colla della scorsa relazione."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Possiamo confrontarla con la precedente? Se è possibile può appuntare anche la questione Giunta Young, Resi di Mozia eccetera, ogni intervento o progetto di cui si parla nella
relazione, possiamo appuntarlo e vedere poi verificare in che fase si trova, se ancora in fase embrionale, in fase programmatica, in fase esecutiva.

Dicevo infatti prima possiamo anche compararlo con il DUP, nel DUP per ogni sezione ci sono degli obiettivi con delle date quindi possiamo capire se quello che è scritto nella
relazione coincide con le date previste nel DUP e poi conseguentemente capire se la data è stata"

Interviene quindi Consigliere Pietro CAVASINO:

"rispettata e se Oltre che a compararlo col DUP lo possiamo comparare con la relazione passata per capire effettivamente cosa c'è scritto nella relazione passata.

la prima e la seconda che sono state accorpate in una soltanto e vedere quali sono appunto le differenze con la vecchia relazione e col DUP di cui lei parlava.

Consigliere Carneti, io concordo con la consigliera Genna quando dice che nella relazione si deve scrivere cosa si è fatto.

Poi se vuoi aggiungere anche i progetti che sono stati o se sono stati ottenuti i finanziamenti va bene però Rispetto all'anno scorso, rispetto alla relazione dell'anno scorso, questa
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amministrazione dove è arrivata? Cosa ha compiuto? No, lei ha capito benissimo, consigliere, ha capito benissimo.

io fosse il sindaco la investirei come capo della maggioranza.

Più che altro nella relazione si cita l'aggiunta Young che in collaborazione all'amministrazione deve occuparsi di residui mozia.

Come fa a occuparsi di residui mozia se non esiste? Di questo è il punto.

Perché"

Alle ore 10:21, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"ecco noi vogliamo Allora segretario, alle ore 10.22 lascia la Commissione"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"il consigliere Carnese.

C'è la pagina 9 e finiamo di leggere questa e poi chiudiamo.

I finanziamenti ottenuti per la Salinella, il recupero delle condizioni ambientali della Laguna, dello Stagnone per i soggetti fragili con il PM metro hanno posto le basi affinché
quell'area diventi un palcoscenico naturale, una piccola città dove realizzare un grande sogno.

Ricordo infatti che i progetti finanziati così c'è scritto, rigenerano la laguna considerando la riqualificazione ambientale del parco dove saranno realizzati un anfidratro all'aperto, una
zona fitness un'area di sgambamento per i cani, il collegamento con l'isola di scola, una spiaggia di città eccetera con servizio turistico e culturale assicurati dai soggetti fragili, anche
qui in questo periodo il verbo è futuro per renderci conto della rilevanza del progetto è evidente che occorrerà attendere l'inizio dei lavori.

Già appaltati è che la Regione Sicilia affidi, così come già richiesto al Libero Consorzio della Regione Siciliana, la gestione della riserva dello Stagnone con il Comune di Marsala.

Nel frattempo abbiamo programmato un partenariato pubblico privato per lanciare il progetto Ray City.

A proposito delle aree di maggiore rilevo storico‐culturale mi piace qui inoltre ricordare un importante risultato raggiunto dalla mia amministrazione il 2023 con il recupero e la
riapertura al pubblico, dopo diversi anni, di un sito di particolare valore, il fossato Punico di via Giulianca a Modèi.

L'area del Fossato, che include l'antica fortificazione costruita nel XVI secolo a difesa della città, ha una profondità massima di 12 metri ed è un polmone verde per la quale la mia
amministrazione ha avviato un processo di riqualificazione che ha interessato prima la parte relativa alla struttura comunale di Villa Gaia, nel 2019 gravemente danneggiata, e da
un"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"incendio Allora, segretario, considerato che abbiamo ultimato la lettura pagina 9, secondo capoverso, ci chiudiamo la seduta alle ore 10 e 27.

Ci vediamo domani con attività produttive congiuntamente"

Alle ore 10:28, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:30, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 10:30, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

a questa commissione.

Grazie.

La seduta termina alle 10:32.
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